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 Nom : …………..      Prénom : …………….. 

Contrôle de mathématiques : tangentes Pythagore
Les calculatrices sont autorisées

Question de cours :
Réciter le théorème de Pythagore

………………………………………………………………………………………………………………….………………………………………………………………………………………………………………….………………………………………………………………………………………………………………….………………………………………………………………………………………………………………….……………………………………………………………………………………………………
Exercice 1 
(15 pts)

Soit un triangle ABC rectangle en C tel que AC = 15m et CB = 23m.
Faire un dessin à main levée dans le cadre pour illustrer la situation.

[image: image1.wmf]75427,46

»

Déterminer la mesure manquante.
………………………………………………………………………………………………………………….………………………………………………………………………………………………………………….………………………………………………………………………………………………………………….………………………………………………………………………………………………………………….………………………………………………………………………………………………………………….………………………………………………………………………………………………………………….………………………………………………………………………………………………………………….………………………………………………………………………………………………………………….………………………………………………………………………………………………………………….………………………………………………………………………………………
Exercice 2 :
(4 points)
Soit un triangle IJK rectangle en J tel que IK = 23m et IJ = 15m.

Faire un dessin à main levée dans le cadre pour illustrer la situation.

Déterminer la mesure manquante.
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………………………………………………………………………………………………………………….………………………………………………………………………………………………………………….………………………………………………………………………………………………………………….………………………………………………………………………………………………………………….………………………………………………………………………………………………………………….………………………………………………………………………………………………………………….………………………………………………………………………………………………………………….………………………………………………………………………………………………………………….………………………………………………………………………………………………………………….………………………………………………………………………………………
Correction
Question de cours 
(4pts)
Théorème de Pythagore : si un triangle est rectangle alors le carré de la mesure de son hypoténuse est égal à la somme des carrés des mesures des côtés de l’angle droit.



Exercice 1 :
(8 points)

ABC est rectangle en C donc d’après le théorème de Pythagore on a :

AB² 
= AC² + CB²

Application numérique : AB² 
= 15² + 23²






= 225 + 529






= 754

donc AB = 
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Exercice 3 : (8 points)
IJK est rectangle en J donc d’après le théorème de Pythagore on a :

IK² 
= IJ² + JK²

JK² 
= IK² - IJ²

Application numérique : JK² 

= 23² - 15²






= 529 - 225






= 304

donc JK = 
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Correction

Question de cours 
(4pts)
Théorème de Pythagore : si un triangle est rectangle alors le carré de la mesure de son hypoténuse est égal à la somme des carrés des mesures des côtés de l’angle droit.



Exercice 1 :
(8 points)

ABC est rectangle en C donc d’après le théorème de Pythagore on a :

AB² 
= AC² + CB²

Application numérique : AB² 
= 15² + 23²






= 225 + 529






= 754
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Exercice 3 : (8 points)
IJK est rectangle en J donc d’après le théorème de Pythagore on a :

IK² 
= IJ² + JK²

JK² 
= IK² - IJ²

Application numérique : JK² 

= 23² - 15²






= 529 - 225






= 304

donc JK = 
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